

補充本詩歌 816 首

## 知道人的事與神的事

- 一 你知道你為何被造？有否想過這問題？ 你的生存有何目的？你今活着何意義！  
你知道神願作你生命？祂願作你生命， 祂願作你生命！你乃是祂所造的器皿，為了裝祂，將祂表明。
- 二 你有靈，在你最深處，比你的心更深入；你的心裝許多事物，但你的靈仍缺如！  
多少年來，你虛空度日；雖然到處嘗試，總是不得滿足。你的深處豈不覺渴慕；願意敞開，嘗嘗耶穌？
- 林前二 11 『因為除了在人裏面人的靈，在人中間有誰知道人的事？照樣，除了神的靈，也沒有人知道神的事。』

### 奧祕的宇宙與虛空的人生

你知道宇宙的目的麼？你知道人生的意義麼？當然你不知道這些事。你不知道你在地上生活的目的，或者你的定命將是甚麼。宇宙的目的和你生命的意義都是奧祕。歷世歷代以來，學者、歷史家、哲學家一直想要瞭解人及人生存的意義。儘管人致力窺究宇宙之堂奧，至今宇宙仍是一個奧祕。儘管許多人認為，至今宇宙以及人活在地上的目的是個無解的謎，然而，聖經—神給人類最偉大的禮物—卻解開了這個奧祕。

### 惟有人靈知道人的事

在哥林多前書二章十節保羅說到神的靈：『...神藉着那靈向我們啓示了，因為那靈參透萬事，甚至神的深奧也參透了。』在十一節他繼續說到人的靈：『因為除了在人裏面人的靈，在人中間有誰知道人的事？照樣，除了神的靈，也沒有人知道神的事。』本節指明我們若要知道人的事，就必須用我們人的靈；我們若要知道神的事，就必須憑着神的靈纔能知道。

無論屬世的人受過多少教育，他們也不知道人的事。十一節裏人的事，不是指婚姻、住所、食物、交通等等。要知道這樣的事，不需要用人的靈。這些不是保羅所說人的事。

照着聖經，人的事是甚麼？聖經首次說到人，就告訴我們，人是照着神的形像造的。人的事第一方面，乃是人是神照着祂的形像造的，為要彰顯祂。但神所造要作祂彰顯的人成了墮落、罪惡的。哲學家多半不領悟他們是墮落的。但人的墮落是人的事重要的一項。我們是神所造而墮落了的人，我們需要悔改，需要得救，並且需要重生。這些也是人的事。現今我們是得救、重生的人，我們必須愛主、活祂、彰顯祂、並完成祂永遠的定旨。這些是人的事更多的方面。

世人多半不知道這些事，因為他們不運用他們的靈。若對一位還未信主的教授談論這些人的事，他不會有任何領會。他也許知道數學或科學，卻不知道人的事。同樣，醫生知道疾病、醫藥和維他命，卻不知道人的事。我們得救以前，

也不領會人的事，因我們的靈是死的。我們甚至不知道人有靈，我們也從未用過自己的靈。離了人的靈，我們怎能知道人的事？不運用人的靈，簡直不可能知道人的事。

得救是在我們的靈裏被點活並挑旺。所有真正得救的人，無論他們在那裏，都已在他們的靈裏被挑旺。即使他們不領悟這點，這卻是他們經歷的事實。人的靈—這樣被挑旺，他就開始知道人生的真義，也知道人生的根源。這就是說，他開始知道人的事。然而，許多基督徒在得救時靈裏被挑旺以後，又受影響偏離靈，轉而運用天然的心思。我們若要知道人的事，就必須用我們的靈。

### 被引進神的靈

我們運用我們的靈來知道人的事，就被引進神的靈。人重生的靈和神的靈，這二靈是無法分開的。這就是保羅在林前二章十一節同時說到二靈的原因。首先他說，除了在人裏面人的靈，沒有人知道人的事。然後他繼續說，除了神的靈，沒有人知道神的事。我們若要作正確、真實的人，就必須有這二靈。我們必須有人的靈知道人的事，也必須有神的靈知道神的事。照着聖經，人的事與神的事有關。這使我們更需要有這二靈。

### 經歷調和的靈

屬靈就是在人裏面有二靈調和在一起。屬靈就是使你的靈，人重生的靈，與神的靈調和成為一靈。屬靈的人活在這調和的靈裏。每當你在調和的靈裏，你就是屬靈的，並且你有屬靈的看透、屬靈的認識、和屬靈的解釋。你對人的事和神的事都能有屬靈的看透。

因此我們必須運用人的靈，我們也必須被引進神的靈。這就是說，我們的靈必須與神的靈調和，好叫我們能殼真正的知道人的事與神的事。親愛的朋友，你若相信這話，你可以這樣禱告：『哦，主耶穌！謝謝你為我造了靈，也謝謝你成了那靈。現在我願意運用我的靈接受你這位靈，使我能殼知道我人生的意義，也使我能殼認識你的事。主耶穌謝謝你，主耶穌我愛你！』（神經綸的福音—人生的意義；哥林多前書生命讀經，第十八篇。）